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Добрый классный час
Цель: развитие эмоционально-ценностной сферы учащихся, воспитание культуры общения друг с другом.
Задачи: 

· развивать представления учащихся о доброте; 
· формировать у учащихся понимания важности вежливого отношения к окружающим людям; 

· формировать способность к выражению своих чувств; 
· формировать умение работать в группе;
· воспитывать стремление совершать добрые дела.

Класс: 5 

Форма проведения классного часа: тренинг
Методы проведения классного часа:
- поисковые

- дискуссионные

- игровые 

Оборудование для проведения классного часа: цветные мелки, карточки с «ситуациями», цветы, вырезанные из цветной бумаги, презентация.
Ход занятия

Эпиграф к занятию: 

Потому что, потому что 
Всех нужнее и дороже,
Всех доверчивей и строже 
В этом мире доброта.
В этом мире доброта.  
1. Организационный момент. 

(Ребята рассаживаются до начала занятия в круг.) 

Вступительное слово учителя:  «Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас в вами не совсем обычный классный час. Я бы хотела, чтобы вы прочитали слова. (Слайд 2 презентации) 
- Как вы думаете, какой теме будет посвящено наше занятие?» 
Ответ ребят: «Доброте» 

Учитель: «Верно. Мы с вами не просто поговорим о добре, но еще поучимся выражать друг другу добрые, позитивные чувства».  

2. Составление правил поведения во время занятия. 

Слово учителя: «Ребята, так как мы работаем в группе, то необходимы правила поведения во время занятия. Давайте вместе их вспомним и запишем на доске». 
Примерные правила, которые могут быть представлены: 

· Будь активен! 

· Будь искренен и открыт! 

· Будь вежливым и корректным ко всем членам группы!  

· И не забудь отключить телефон!  (Слайд 3 презентации)
3. Упражнение «Что же такое доброта?» 

Учитель: «Ребята, как вы понимаете слово «доброта»? 

Что такое добрый поступок? 

Какого человека можно назвать добрым? 

А вы совершали добрые поступки, дела? 

Расскажите о них». 

Дети высказывают свое мнение, приводя примеры из жизни. 
Учитель: «Молодцы! Посмотрите, как много вы сумели сказать о слове «доброта». Получается, что доброта – это и уважение, и любовь, и понимание, и взаимопомощь, и бескорыстность, и честность! Вот сколько хороших качеств человека совмещает в себе такое маленькое, казалось бы, слово «доброта». Я предлагаю вам нарисовать добрый цветок, в котором сердцевина - «добро», а лепестки – все те слова, что мы уже с вами назвали». 
Цветок рисуется всеми вместе на доске с помощью цветных мелков. Каждый ученик должен нарисовать по лепестку! 
4. Упражнение «Как ты понимаешь эти слова?» 

Учитель: «Ребята, посмотрите, сколько мы хороших слов записали! А ведь о таком понятии как «доброта» задумывались не только мы с вами. Людьми созданы мудрые высказывания, афоризмы, пословицы. Я предлагаю вам прямо сейчас прочитать их и обсудить! (Слайд 4-5 презентации) 
Высказывания: 

Во внутреннем мире человека доброта - это солнце.
Виктор Гюго
Истинно добрый человек не видит собственного милосердия.
Али Апшерони 
Лучший способ сохранить память о добрых делах — повторять их. 
Фрэнсис Бэкон 

Доброта — это то, что может услышать глухой и увидеть слепой. 
Марк Твен
Кто сердцем добр, тот и в бедной одежде благороден. 
Фрейтаг 

Доброта для души то же, что здоровье для тела: она незаметна, когда владеешь ею, и она дает успех во всяком деле. Лев Толстой 

Обсуждение высказываний. 
Вывод: Доброта занимает в нашей жизни одно из главных мест. Необходимо проявлять, воспитывать в себе добрые качества.

5. Упражнение «Ситуации» 

Учитель: «Дети, конечно, каждый из вас каждый день попадает в ту или иную ситуацию, в которой-то как раз и надо проявить все свои хорошие, добрые качества. Сейчас мы с вами попытаемся разыграть такие ситуации. Вам необходимо разделиться на пары. Я раздам каждой паре карточку с  «жизненной ситуацией». Вы должны будете подготовить мини-сценки». 
Время подготовки: 2 минуты. 

Примерные ситуации: 

1. Друг заболел;

2. Поделись яблоком;

3. Друг получил плохую оценку;

4. Приятель предложил поиграть в игру;

5. Тебя пригласили в гости;

6. Одноклассник просит поделиться печеньем;

7. Ты не можешь выполнить просьбу друга;

8. Друг толкнул тебя;

9. Вы встретились после разлуки;

10. Сосед тебя обидел;

11. Ты утешаешь друга. 

Обсуждение выполнения упражнения. 

Учитель: «Ребята, было ли вам трудно при выполнении этого задания? 
Если да, то, что трудного? 
Как вы считает, нужно ли так говорить и поступать в обыденной жизни? Станет ли наша с вами жизни от таких слов и поступков светлее, добрее, краше? 
А что нужно сделать, чтобы люди стали добрее, чтобы задумались над тем, что они говорят, что делают по отношению к другим людям?» 
Ответы ребят. 
Вывод: Доброта – одно из самых главных чувств в жизни человека. Оно рождает уважение, понимание, взаимопомощь, доверие, любовь… Совершать и говорить мы должны только из добрых побуждений». 
6. Упражнение «Поделись частичкой доброты» 

Учитель: «Ребята, мы уже и так достаточно поговорили о доброте. 
Я предлагаю вам подарить частичку вашей доброты через пожелания. У меня приготовлены вот такие цветы. Каждый из вас сейчас сможет на своем цветке написать пожелания для себя, класса, школы. Писать вы можете все, что пожелаете! Но помните, что все должно быть от чистого и доброго сердца!» 
7. Завершение занятия  (Слайд 6 презентации)
Учитель: «Ребята, спасибо за такое доброе занятие! Я прощаюсь с вами и желаю всего доброго!»

 Из тех цветов с пожеланиями учитель делает «клумбу» (все цветы приклеиваются на лист ватмана), которая помещается в классном уголке. 
